

ПРАВДА ВОСТОКА

21 декабря 2013 года суббота № 246 (27696) Основана 2 апреля 1917 года

ЦИФРА. ФАКТ
При поддержке Торгово-промышленной палаты за девять месяцев 2013 года создано 16 предприятий с участием иностранного капитала. 277 предприятиям оказана помощь в закупке мини-технологий и оборудования на сумму 26,6 миллиона долларов.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН
Об очередном призыве граждан Республики Узбекистан на срочную военную службу и увольнении в резерв Вооруженных Сил военнослужащих, выслуживших установленные сроки службы

В соответствии с Законом Республики Узбекистан "О всеобщей воинской обязанности и военной службе":

1. Призвать в феврале-марте 2014 года на срочную военную службу граждан Республики Узбекистан призывного возраста, не имеющих права на отсрочку от призыва.

Граждан, годных к несению срочной военной службы и не имеющих права на отсрочку и освобождение от нее, но не призываемых в Вооруженные Силы в ходе настоящего призыва, зачислить в мобилизационный призывной резерв.

2. Уволить в марте-апреле 2014 года в резерв Вооруженных Сил Республики Узбекистан военнослужащих, выслуживших установленные сроки срочной военной службы.

3. Контроль за выполнением настоящего Постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Ш.Мирзиёева и Секретаря Совета национальной безопасности при Президенте Республики Узбекистан В.Махмудова.

Президент Республики Узбекистан И.Каримов

Город Ташкент, 20 декабря 2013 года.

Детский спорт

Старт грядущим победам

Под эгидой Республиканского фонда развития детского спорта, попечительский совет которого возглавляет Президент страны, к 1 декабря завершены строительные и монтажные работы на 104 спортивных объектах, из них 33 уже сданы в эксплуатацию, на 54 идет государственная приемка, на остальных 17 - отделочные работы.

За одиннадцать лет со дня создания фонда построены, реконструированы и отремонтированы 1488 стадионов, комплексов, залов, бассейнов и других спортивных сооружений. Большинство из них открыты и успешно действуют в сельской местности, в отдаленных районах и кишлаках.

Все спортивные арены оснащены современным оборудованием. Закуплен необходимый инвентарь для занятий в секциях по 82 видам спорта. Только в этом году на это выделено 4,1 млрд сумов, - сообщил исполнительный директор фонда Эркин Искандаров. - Причем из 120 наименований инвентаря 116 производятся в Узбекистане. По существу в нашей стране сформирована новая спортивная индустрия. Более сорока предприятий, компаний, фирм ныне выпускают из местного сырья экипировку и форму, оборудование, соответствующее международным стандартам.

Большое внимание уделяется подготовке физруков в школах, тренеров, ведущих внеклассную секционную работу. Для них постоянно проводятся семинары по повышению квалификации, курсы, практические тренинги, мастер-классы. Нередко с наставниками занимаются ведущие зарубежные эксперты из таких международных федераций, как легкая атлетика, гимнастика, футбол. Такой подход понятен, ведь без квалифицированных кадров пустовали бы арены, не использовалась бы в полной мере созданная спортивная инфраструктура.

Чтобы стимулировать как наставников, так и подростков к повышению и совершенствованию мастерства, организовываются разные турниры и первенства. В нынешнем сезоне совместно с Комитетом женщин Узбекистана, фондами "Махалла", "Союзом авлод учун", спортивными федерациями проведено 46 республиканских соревнований. В них приняли участие свыше четырех тысяч подростков.

Но это только верхушка айсберга. Территориальные подразделения фонда вывели на старт почти полтора миллиона школьников. Они приняли участие более чем в семи тысячах состязаний. Примечательно, что подавляющее большинство из них состоялось на селе - 5332.

А для самых одаренных, победителей и призеров - поездки на международные турниры и состязания. Только в этом году около пятисот юных соотечественников побывали в таких спортивных державах, как Германия, Китай, Франция, Италия, а также в Южной Корее, Болгарии, Малайзии, Шри-Ланке, Польше, Таиланде, Египте, Турции, Иране, Объединенных Арабских Эмиратах, Греции, в странах ближнего зарубежья - России, Украине, Грузии, Латвии, Азербайджане, Казахстане. Ребята достойно представляли свою Родину. На 39 международных турнирах и фестивалях они завоевали 235 медалей, 68 из них - с золотым отливом. Дети мир увидели, себя показали.

Отличились и на официальных состязаниях. На первенстве Азии по шахматам в Коломбо (Шри-Ланка) сборная Узбекистана в общем зачете заняла второе место, пропустив вперед лишь команду Индии, но опередив представителей более тридцати государств континента.

Успех в темпе аллегро



За последние несколько лет Хорезмская область, по словам ее жителей, изменилась до неузнаваемости. Не стал исключением и административный центр региона - город Ургенч. Чаше всего здесь можно услышать с гордостью произнесенную фразу: "Год назад этого еще не было!" Глядя на фотографии умили годичной давности и нынешнюю панораму, задаешься вопросом: как изменят жизнь горожан колоссальные темпы стройки? Несмотря на то что вопрос в большей степени философский, дают ответ практические результаты строительства. Вот лишь один из примеров.

Больше, чем ренессанс

Ургенчская детская школа музыки и искусства №1 практически боролась за существование. Доживающее свой век здание, минимально возможный перечень отделений обучения, нехватка инструментов или их полное отсутствие. Так продолжалось вплоть до 2007 года. Государственная программа укрепления материально-технической базы и дальнейшего улучшения деятельности детских школ музыки и искусства на 2009-2014 годы, принятая по инициативе Президента, на тот момент только разрабатывалась. В очереди на строительство и капитальную реконструкцию стояли 278 детских школ музыки и искусства республики.

Экстренную помощь тогда оказала областная администрация - за счет региональных бюджетных средств и спонсорских дотаций она профинансировала капитальный ремонт здания. Педагоги и ученики получили нормальные условия для занятий.

В 2011-м для школы началась новая эпоха, намного более значимая, нежели просто ренессанс. В течение года согласно графику реализации государственной программы ее наряду с другими двенадцатью новыми и капитально реконструированными школами области превратили, пожалуй, в одну из самых образцовых.

На снимке: преподаватель Альфия Шахметова и Тимур Гарипов. Фото Санджара Казакова.

Главные механизмы современной экономики

Гидропоника как метод выращивания овощей

Хозяйства увеличивают объемы товарной рыбы

Опыт и практика страховых услуг

Наука в контексте развития региона

→ стр. 2

Скрининг-обследования будущих мам

Вклад малого бизнеса и частного предпринимательства

Воспитывается университетская молодежь

Наследие предков преподносит важные уроки

Действует центр обеспечения качества образования

→ стр. 3

Действо на сцене интересно взрослым и детям

Главная миссия - не соперничество

→ стр. 4

Пульс страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ" и УЗА

Работать на здоровье

В Чунгаре, одном из самых отдаленных кишлаков Ристанского района, состоялся настоящий праздник. Сданы в эксплуатацию новый сельский врачебный пункт и здание схода граждан.

По этому поводу администрацией района организованы культурные мероприятия, на которые приглашены аксакалы и жители кишлака. Сельский врачебный пункт оснащен по последнему слову техники и отвечает всем требованиям современной медицины. На сооружение объекта потрачено 450 миллионов сумов. Для оперативного обслуживания населения медикам вручен новый отечественный автомобиль "Дамас".

Теперь мы имеем основательную базу для оказания качественной медицинской помощи жителям, - говорит заведующая СВП Кундузхон Акимова.

Одним абзацем

В Республиканской детской библиотеке состоялся семинар "Сотрудничество "семья - махалла - образовательное учреждение", организованный Министерством народного образования совместно с рядом общественных организаций. Были заслушаны доклады об активизации участия органов самоуправления граждан, комитетов женщин, правоохранительных органов, центров духовности в усилении в 2014 году - в Год здорового ребенка - сотрудничества между семьями, махаллей и образовательными учреждениями.

Договор о социальном партнерстве заключили ГП "Навоийский центр испытаний и сертификации" и Навоийский колледж информатики и электронной промышленности. Центр станет площадкой для прохождения учащимися колледжа производственной практики.

За прошедший период 2013 года на таможенных постах было выявлено 59 фактов правонарушений, изъято около 50 тысяч единиц различных петард, салютов и фейерверков. В частности, сотрудники железнодорожного пограничного таможенного поста "Келес" управления ГТК по Ташкенту во время очередной контрольной проверки пассажирского поезда Москва - Ташкент изъяли не указанные в таможенной декларации продукты питания, алкоголь, табачные изделия и пиротехнику более чем на 63 миллиона сумов.

Фонд "Союзом авлод учун" обеспечил нас необходимыми медикаментами. Остается только работать на крепкое здоровье односельчан.
Масрур Нурмухамедов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Ферганская область.

Качественная продукция

В эти предновогодние дни на леканских рынках и в торговых комплексах Самаркандской области развернуты ярмарки сельскохозяйственной продукции.

К этим ярмаркам, организованным для обеспечения потребности населения в продовольственной продукции, сохранения стабильных цен на рынках накануне праздника, прикреплены действующие в области снабженческие предприятия, агрофирмы и фермерские хозяйства.

В десяти местах города Самарканда население может приобрести по доступным ценам более пятнадцати видов продовольственной продукции.

Праздничные ярмарки организовано проходят и в других городах и районных центрах области.

Г. Хасанов.
Корр. УЗА.
Самаркандская область.

Конкурс талантов

В Кашкадарье состоялся региональный этап конкурса "Юрт келажиги". В конкурсе, организованном общественным движением молодежи "Камолот", министерствами высшего и среднего специального образования, по делам культуры и спорта, приняли участие 175 юношей и девушек 15-25 лет из Кашкадарьинской, Сурхандарьинской, Самаркандской и Джизакской областей.

Конкурсанты продемонстрировали свои способности в направлениях архитектуры и дизайна, информационных технологий, рационализаторских предложений и технических разработок, традиционного и прикладного искусства, литературы и публицистики.

В рамках мероприятия состоялась выставка работ молодых ученых, художников и ремесленников.

У. Баратов.
Корр. УЗА.
Кашкадарьинская область.

Для удобства сельчан

В развитие бытового и сервисного обслуживания населения в сельской местности, оказание качественных услуг свой вклад вносят предприятия территориального объединения ОАО "Бухоропахтасаноат".

В этом году на базе девяти предприятий объединения сдано в эксплуатацию свыше 120 объектов бытового и сервисного обслуживания населения, из которых предусмотрены торговый комплекс по продаже продовольственных и промышленных товаров, швейный цех, другие пункты услуг и сервиса. В них получили работу свыше четырех тысяч сельчан, в том числе выпускники профессиональных колледжей.

Карим Абдурахимов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Бухарская область.

Определены самые лучшие

Под руководством Президента Ислама Каримова в целях повышения духовности народа, особенно молодого поколения, воспитания никому и ни в чем не уступающей гармонично развитой молодежи уделяется большое внимание дальнейшему развитию художественного творчества, культуры и искусства, журналистики и спорта.

Во Дворце "Истиклол" в Ташкенте 20 декабря состоялась церемония награждения лауреатов премии "Эйтироф", учрежденной Министерством по делам культуры и спорта Республики Узбекистан совместно с рядом организаций с целью поддержки, стимулирования и популяризации опыта работы лучших представителей культуры, искусства, художественного творчества, журналистики и спорта.

Министр по делам культуры и спорта Республики Узбекистан М.Ходжиматов и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране в годы независимости проводится широко-

масштабная работа по повышению национальной духовности в соответствии с требованиями времени, воспитанию высокодуховной молодежи, развитию национального искусства и культуры.

И 2013 год был насыщен разнообразными мероприятиями, творческими проектами, фестивалями, концертами, смотрами-конкурсами, которые проводились на высоком уровне и играли важную роль в культурно-просветительской жизни страны. Спектакли театральных коллективов Республики Каракалпакстан, всех областей и города Ташкента были показаны по всей стране в ходе гастролей. Проводившиеся рес-

→ 2

→ 2



В обществе с ограниченной ответственностью "Толибжон Химмати" Джаркурганского района Сурхандарьинской области из лоскутов ткани изготавливают 52 вида различных изделий. Эта продукция не только пользуется спросом среди населения, но и успешно демонстрируется на выставках и конкурсах. На предприятии, которым руководит талантливый ремесленник Ханифа Каророва, постоянной работой обеспечены восемь женщин. Здесь хорошо налажена работа по обучению молодежи на основе традиций школы "мастер - ученик".

На снимке: руководитель ООО Ханифа Каророва (справа) и работница Рухшона Асадова. Фото Ф. Абдураулова (УзА).

За строкой закона В условиях конкуренции крепнет экономика

Мировой опыт свидетельствует, что рынок и конкуренция - главные механизмы развития современной экономики. Несмотря на трудности, которые порождает конкурентная борьба, она является одним из индикаторов развития. Такой вид соперничества нацеливает производителей на выпуск новых видов товаров, улучшение ассортимента продукции. В нашей стране поддержка и защита конкуренции отнесены к приоритетным направлениям государственной политики. Для дальнейшего развития здоровой конкуренции принят Закон "О конкуренции".

Одно из основных его направлений - распространение антимонопольного регулирования на активно развивающийся рынок финансовых услуг. Согласно закону, финансовый рынок является сферой обращения финансовой услуги, оказываемой банками и другими финансовыми организациями, а также услуг профессиональных участников рынка ценных бумаг на территории Республики Узбекистан. К примеру, на существующем рынке страхования компании состязаются за потребителя на основе как ценовых, так и неценовых принципов. Конкурентная среда стимулирует страховые организации внедрять новые виды услуг и постоянно их совершенствовать. Благодаря этому уже сейчас разные компании оказывают более 260 видов страховых услуг. Каждый гражданин вправе выбрать наиболее подходящую ему компанию.

Относительно стабильным остается рынок банковских услуг. В настоящее время на этом рынке свои услуги оказывают 29 коммерческих банков. Значительное развитие получил и рынок лизинга, на котором осуществляют свою деятельность соответствующие организации.

Такие новые определения в законе, как "финансовая услуга", "антимонопольные действия", "координация экономической деятельности", "согласованные действия", "экономическая концентрация", позволили уточнить механизмы и сферу его применения, а также более четко определить характер правонарушений. Учитывая частоту использования ключевых определений и наличие в них особых механизмов правоприменения, некоторые из определений, такие как "доминирующее положение", "монополия высокая цена", "монополия низкая цена", "группа лиц", выведены в отдельные статьи закона. Одно из важных направлений - контроль над совершением сделок по приватизации акций (долей) более 35 процентов в устав-

ном капитале хозяйствующих субъектов с целью недопущения монополизации товарных рынков путем оказания влияния на ведение хозяйственной деятельности субъекта рынка, ограничивая конкуренцию. Функции государственного контроля за соблюдением антимонопольного законодательства возложены на Государственный комитет Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции. Также антимонопольный орган вправе принимать решения о недопущении злоупотребления хозяйствующими субъектами - естественными монополистами - своим преимуществом на товарных и финансовых рынках и ущемления прав потребителей сформированная в стране здоровую конкуренцию. Только за последние десять лет количество предприятий-монополистов уменьшилось на 75,2 процента. За последние пять лет их доля в валовом внутреннем продукте нашей страны сократилась с 26 до 19 процентов, а индекс монополизации экономики за последние три года снизился на 20 процентов. Эти цифры свидетельствуют о значительном сокращении предприятий, занимающих доминирующее положение на товарных рынках, и дальнейшем развитии конкуренции. Благодаря этому закону на сегодняшний день в Узбекистане созданы необходимые условия для свободной реализации предпринимателями собственной продукции, налажена ее рыночная форма - биржевые торги. В результате формируемой конкурентной среды неуклонно повышается качество продукции и услуг, укрепляются позиции субъектов малого бизнеса. А у потребителей появилось больше возможностей выбрать наиболее подходящий по разным критериям товар.

Оксана Малосабирова.

Определены самые лучшие

На прошедшем в Самарканде IX международном музыкальном фестивале "Шарк тароналари" артисты более чем из пятидесяти стран мира на площади Регистан продемонстрировали свои национальные песни, мелодии и танцы. 2013 год стал годом успехов и в области спорта. Молодежь Узбекистана, одержав победу во многих видах спорта на континентальных и мировых чемпионатах, внесла достойный вклад в повышение междуна-

родного авторитета нашей Родины. На мероприятии состоялось награждение победителей в более двадцати номинациях, среди которых "Классическая песня, национальная эстрада и оперное искусство", "Национальный и современный танец и балет", "Традиционное и академическое исполнение", "Изобразительное искусство и дизайн", "Кино, театр и массовые зрелища", "Художественное творчество, журналистика и телевидение", "Спорт и физическое воспитание" и другие. - Нас, творческих людей, во-

одушевляет огромное внимание, уделяемое в нашей стране развитию сфер искусства, культуры, творчества, спорта, - говорит народный художник Узбекистана, победитель номинации "Лучший мастер года по прикладному искусству" Артык Файзуллаев. - Это призывает нас быть достойными постоянного внимания и заботы, проявляемых главой нашего государства. Состоялся концерт с участием мастеров искусств и творческой молодежи.

Н. Усмонова. Корр. УзА.

Помидоры на гидропонике

Яркий пример сотрудничества Узбекистана с другими странами в области сельского хозяйства это строительство теплиц при поддержке корейского агентства по международному сотрудничеству KOICA в Зангиатинском, Кибрайском и Юрчирикском районах, а также в Ташкентском государственном аграрном университете (ТГАУ). В них по методу гидропоники будут выращивать помидоры.

Стоимость проекта четыре миллиона долларов. Специалисты при возведении теплиц не упустили ни одной детали, досконально все просчитав. Каркасные сооружения ориентированы по движению солнца и полностью автоматизированы. Оператор нажатием кнопки может открывать и закрывать рамы, повы-

шать температуру, управлять поливом и многое другое. - Гидропоника как метод выращивания овощей отличалась от грунтовой. Теплица, построенная в нашем университете, это и еще большая учебная база для студентов. Юноши и девушки будут учиться на практике управлять крупным тепличным хозяйством, планировать работу на перспективу.

Такие автоматизированные теплицы существенно экономят воду для полива и тепло для обогрева. Кусты помидоров во всех четырех теплицах прижились, и уже скоро можно будет собирать первый урожай вкусных и спелых плодов.

Сергей Мутин. Ташкентская область.

Старт грядущим победам

Зарубежные эксперты высоко оценили выступления узбекистанцев и на II юношеских Азиатских играх в Нанкине (Китай). Хотя на пьедестал почета они не поднялись, но сразу целая группа легкоатлетов оказалась на четвертых позициях. Безусловно, это хорошая стартовая площадка для Фархада Суюнова, Владислава Полонина, Гульрухшо Хошимовой и Сафины Садуллаевой для того, чтобы более успешно выступить уже на юношеских Олимпийских играх в следующем году. Накоплен достаточный опыт выступлений на международной арене.

Отметим, что все тесней становятся контакты Республиканского фонда развития с федерациями по различным видам спорта. Например, с теми же тренерами по легкой атлетике разработана комплексная программа по отбору талантливой молодежи. Намечается привлечь около 450 школьников и свыше десяти тысяч преподавателей,

которые станут организаторами массовых стартов во всех регионах республики. Уже проведены специальные курсы и тренинги с привлечением экспертов ИААФ (Международной федерации легкой атлетики), которые представили 15 комплектов инвентаря и оборудования для оснащения соответствующих секторов. Реализация столь масштабного проекта рассчитана на четыре года.

Долгосрочная программа подписана также с федерациями борьбы и футбола, гандбола и тенниса, представителями художественной гимнастики, бокса, гребли на байдарках и каноэ, Национальной паралимпийской ассоциации. Такое сотрудничество будет способствовать широкому привлечению одаренных юношей и девушек в сборные страны, которые все громче заявляют о себе на Олимпийских и Азиатских играх, мировых и континентальных чемпионатах и первенствах.

Тимур Низаев. Обозреватель "Правды Востока".

Курсом реформ

Прибыльные водоемы

В Наманганской области с каждым годом увеличиваются объемы товарной рыбы, количество рыбоводческих хозяйств.

До сих пор рыбоводческие хозяйства испытывали затруднения со сбытом товара, особенно в Намангане, куда за продовольственными продуктами приезжают и оптовые покупатели. Раньше, чтобы приобрести свежую рыбу, жителям надо было ехать на окраину города, где есть два специализированных магазина. Осени этого года к началу сезона ловли в городе организовали торговлю рыбой еще три магазина, а на рынке Чорсу построили специальный торговый ряд. Рыба помещается в металлические бассейны и долго сохраняет товарный вид, что привлекает покупателей.

Жители шести микрорайонов охотно идут в магазины ООО "Садокат водий савдо", что в 5-м микрорайоне, и частной фирмы "Мадина бон" из 6-го микрорайона. В эти две торговые точки постоянно с осени до весны рыбоводы ООО "Наманганбалик" поставляют свежую рыбу.

В эти дни около 200 рыбоводческих фермерских хозяйств, малых предприятий поставляют товарную рыбу горожанам, жителям районных центров области. В Палском, Мингбулакском, Уйчинском, Чустском районах дислоцировано около 50 рыбоводческих хозяйств. Самым солидным поставщиком считается ООО "Наманганбалик", расположенное в 120 километрах от областного центра, в Палском районе.

Хозяйство на 520-гектарном водоеме вырастило 465 тонн сазана, толстолобика, белого амура - на 100 тонн больше, чем в прошлом году. Недавно здесь построили инкубаторий и начали выращивать мальков. Ежегодно с апреля их реализуют всем категориям рыбоводческих хозяйств области, а также коллегам из Андижанской, Ферганской областей. В этом году произвели 2 миллиона 200 тысяч сеголеток, львиную долю которых реализовали 15 хозяйствам, а 655



тысяч пустили в собственные водоемы. Благодаря рентабельности производства его материально-техническая база последовательно укрепляется. Для дальнейшего развития на лизинговой основе закупили в течение последних двух лет современную технику необходимую для

работы - экскаватор "Samsung", два самосвала грузоподъемностью по 30 тонн китайской компании "HOWO". Кроме того, реконструировано здание инкубатория, теперь хозяйство полностью может обеспечивать мальками рыбоводов не только области, но и долины. А в Мингбулакском районе пред-

приниматель Мухаммаджон Парпиев выбрал несколько иную стратегию сбыта - руководимое им частное предприятие "Мухаммаджон Парпиев" вот уже третий сезон не теряет своих партнеров из республиканских ведомств, куда реализовывает почти всю продукцию - 80 тонн рыбы. А его конкурент - фермерское хозяйство "Кахрамон омадбек" из этого же района построило в кишлаке Тегирман красивое современное здание, где в уютном небольшом зале можно отведать блюда из свежей рыбы. Сюда охотно идут не только жители кишлака, но и проезжающие по автодороге между городами Наманган и Кокан. Такую же тактику применяет руководитель фермерского хозяйства "Ахси форель сервис" из Уйчинского района Халима Мирахмедова, которая открыла сезонную торговлю в кишлаке Жийда капа, вдоль автодороги Наманган - Андижан. Но этим она не ограничивается, реализует товар городским предпринимателям. Словом, с наращиванием объемов производства рыбы в области постепенно определялись и успешные методы и формы ее сбыта.

Ойбек Ортиков. Соб. корр. "Правды Востока". Наманганская область.

Гарантия на страховом рынке

В национальном пресс-центре состоялась пресс-конференция на тему "Страхование: опыт, практика и вопросы выполнения обязательств", организованная Государственной акционерной страховой компанией "Кафолат".

За последние годы принят ряд законов и нормативных документов, способствующих созданию широких возможностей для дальнейшего развития деятельности участников страхового рынка. В частности, ГАСК "Кафолат" уделяет большое внимание дальнейшему развитию региональной инфраструктуры, в том числе в сельской местности.

В настоящее время на основе ведущих информационных технологий для усовершенствования и автоматизации деятельности, создается информационно-техническая инфраструктура по оказанию страховых услуг. На днях в тестовом режиме запущена система управления базами данных "KafoLat-online", обобщающая в единую информационную базу все сведения компании по страхованию, финансовой деятельности и кадровой политике.

За 11 месяцев этого года компания обеспечила положительную динамику роста показателей финансового состояния деятельности. Заключено около 572,5 тысячи договоров. Оказаны страховые услуги более чем на 8,5 трлн сумов.

Ольга Бинашева.

Взгляд сквозь столетия

В Государственном музее истории Темуров в преддверии 70-летия Академии наук прошла республиканская научно-практическая конференция "Предмет истории в контексте интеллектуального развития Центральной Азии", организованная Институтом истории Академии наук при участии Национального университета имени Мирзо Улугбека и Общества историков.

Мероприятие прошло в рамках Историко-графических чтений-2013. Выступившие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова создаются широкие возможности для научного, объективного и тщательного изучения истории.

В ходе встречи специалистов со всей страны, а их было свыше 100, прозвучали доклады по нескольким направлениям. Среди них вопросы теории и методологии, проблем и перспектив развития исторической науки в Узбекистане.

Основная цель конференции - изучить достижения по различным направлениям, таким как антропология, археология, новейшая история и другие, - отметила старший научный сотрудник Института истории кандидат исторических наук Феруза Шамукарамова. - С первых чтений, которые берут свое начало в 1998-м, год от года к ним возрастает интерес. Это подтверждает количество присланных со всей страны докладов, которые прошли отбор, прежде чем были включены в основную программу встречи.

Юлианна Мороз.

Семинар-тренинг для журналистов

В Андижане Общественным фондом поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационных агентств Узбекистана совместно с Международным центром по подготовке журналистов проведен семинар-тренинг, посвященный повышению потенциала средств массовой информации в освещении вопросов укрепления института семьи.

В ходе семинара-тренинга, в котором принял участие редакторы действующих в области печатных СМИ информации, работники пресс-служб государственного и хозяйственного управления, обсуждены вопросы формирования правового демократического и гражданского общества в нашей стране, укрепления института семьи - основного звена общества, защиты прав детей, повышения их правовых знаний и культуры, изучения национального и международного законодательства в данном направлении, в частности, Конвенции "О правах ребенка", переподготовки журналистов.

Подготовка качественных и аналитических материалов о воспитании ребенка в семье, роли родителей в воспитании гармонично развитых детей, профилактике правонарушений среди них - одна из актуальных задач, стоящих перед журналистами, - говорит доцент Узбекского государственного университета мировых языков Наргис Касимова.

На семинаре-тренинге заслушаны доклады на темы: "Освещение практики, связанной с воспитанием ребенка", "Освещение прав ребенка и журналистская этика".

Ф. Убайдуллаев. Корр. УзА. Андижанская область.

Новости

2014 - Год здорового ребенка

Дети - счастье любой семьи

■ По инициативе Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова будущий год объявлен Годом здорового ребенка. С первых дней независимости в нашей стране уделяется большое внимание воспитанию здорового подрастающего поколения. В частности, на регулярной основе проводится скрининг-обследование будущих мам и новорожденных детей.

Республиканский центр "Скрининг матери и ребенка" на протяжении 14 лет осуществляет свою деятельность согласно постановлению Кабинета Министров "О создании Государственной системы раннего выявления врожденной и другой патологии у новорожденных и беременных женщин для предупреждения рождения инвалидов с детства - "Скрининг матери и ребенка" от 1 апреля 1998 года и постановлению Президента "О Государственной программе раннего выявления врожденных и наследственных заболеваний для предупреждения рождения инвалидов с детства на период 2013-2017 годы" от 12 марта 2013 года. Обязательному дорожному обследованию подлежат женщины, входящие в группу риска.

Пациентки получают направление на обследование в скрининг-центр в первичном звене здравоохранения - семейной по-

ликлинике, районном или городском медицинском объединении. На обследование приходят те, кто имеет наибольший риск рождения ребенка с врожденными или наследственными заболеваниями, - отмечает директор республиканского центра "Скрининг матери и ребенка", доктор медицинских наук, профессор Мадина Шарипова.

Врожденные и наследственные заболевания у детей обусловлены изменениями в генетическом коде ребенка и зависят от репродуктивного здоровья и наследственности их родителей. Для профилактики этих заболеваний рекомендуется тщательное медицинское обследование родителей. Гинеколог, терапевт и эндокринолог - основные специалисты, у которых необходимо пройти обследование, - объясняет Мадина Каримовна. - Это может оценить уровень здоровья родителей и выявить заболевания,

которые будут влиять на состояние развития плода. Пройдя курс лечения, будущие родители получат уверенность в том, что они обеспечат рождение здорового ребенка.

В профилактике большое значение имеет регулярность обследования.

После проведенного обследования выдается заключение по оценке состояния плода, - поясняет Мадина Каримовна. - Это очень важно, так как он может подвергнуться воздействию различных негативных факторов, например, женщина может перенести острую вирусную инфекцию. Доказано, что корь или краснуха способствуют появлению врожденных пороков. Есть ряд заболеваний, которые влияют на плод даже за месяц до рождения ребенка.

В рамках реализации программы "Скрининг матери и ребенка" центры обеспечиваются современной диагностической аппаратурой. В прошлом году при поддержке Министерства здравоохранения и фонда "Соглом авлод учун" республиканский скрининг-центр получил тандемный масс-

спектрометр. Он позволяет с высокой точностью выявлять у новорожденных и детей в раннем возрасте наследственные заболевания. Однако в своей практике мы никогда не принимаем решений по прогнозу риска рождения ребенка с наследственным заболеванием, которые могут привести к распаду семьи. Исходя из конкретной ситуации врачи центра дают рекомендации. Но окончательное решение принимают родители.

При работе с такими семьями медикам приходится быть не только специалистами в своей области, но и тонкими психологами, чтобы доходчиво и объективно объяснить сложившуюся ситуацию.

Помимо обследования беременных, скрининг-центры республики для выявления наследственных заболеваний проводят обследование новорожденных. С 2008 по 2012 годы обследованы более 2,5 млн малышей. Дети с выявленными заболеваниями ставятся на диспансерный учет, получают необходимые препараты и лечебное питание, которые обеспечивают их нормальное развитие.

Медико-генетическая служба в других странах разделена: беременные проходят обследование в специализированных учреждениях родовспоможения, а дети - в медико-генетических центрах, - отметила Мадина Каримовна. - Уникальность нашей системы состоит в том, что обследование матерей и детей проводится в одном учреждении. Это позволяет проводить наблюдение за женщиной в определенные сроки беременности и ребенком непосредственно после его рождения.

Оснащение скрининг-центров, которые располагают высокотехнологичным оборудованием, позволило снизить рождение детей с врожденными пороками развития плода по сравнению с 2000 годом в 2012-м в 1,6 раза.

Дальнейшее расширение деятельности скрининг-центров с максимальным охватом обследованными беременными и новорожденными будет и дальше способствовать снижению патологии, обеспечит рождение здоровых детей, а значит, и счастье всей семьи.

Дурдона Исмаилова.

На правах рекламы



Кредиты банка "Ипак Юули" - в поддержку малого и частного бизнеса

В достигнутых за годы независимости высоких результатах социально-экономического развития нашей страны есть немалый вклад малого бизнеса и частного предпринимательства. И он продолжает возрастать благодаря всемерной поддержке со стороны государства. Это наглядно видно по росту выпускаемой этим сектором экономики продукции, предоставляемых услуг, созданию новых рабочих мест.

Ныне в Год благополучия и процветания особое внимание обращено на повышение занятости населения, обеспечение работой молодежи, выпускников средних специальных, профессиональных образовательных учреждений. Активное участие принимает в этом важнейшем деле банк "Ипак Юули". Для этого с самого начала года реализовывались проекты "Моя бизнес-идея", "Молодой предприниматель - опора страны", победители которых имели возможность получить льготные кредиты на воплощение собственных бизнес-планов. Кроме этого, ведется работа по развитию и финансовой поддержке женского предпринимательства путем предоставления кредитов предпринятиям, которыми руководят женщины, а также использующим в основном женский труд. Широко практикуется кредитование субъектов малого предпринимательства путем выдачи микрокредитов за счет средств иностранных линий и собственных средств банка. Увеличился объем потребительских кредитов, выделяемых для населения на приобретение отечественной бытовой техники и товаров длительного пользования.

Кредитование - одна из наиболее важных услуг, предлагаемых банком как корпоративным, так и индивидуальным клиентам. Его кредитная деятельность включает кредитование оборотного капитала и капитальных вложений, торговое и проектное финансирование. Среди клиентов банка есть крупные предприятия, при этом основные заемщики - предприниматели малого и частного бизнеса. Банк "Ипак Юули" диверсифицирует свой кредитный портфель, последовательно снижая его концентрацию.

Стратегическим направлением деятельности стало содействие развитию малого бизнеса. С декабря 2002 года стартовал проект по реализации программы "Развитие малого и микрофинансирования" по линии

АБР. Для его реализации банку "Ипак Юули" в 2006 году выделено 1,3 млн долларов.

После успешной реализации первого проекта Совет директоров АБР 21 апреля 2010 года одобрил предоставление Республике Узбекистан займа для реализации второго проекта "Развитие малого и микрофинансирования. Фаза 2" на сумму 50 млн долларов.

В соответствии с Заемным соглашением от 1 мая 2010 года, подписанным между Республикой Узбекистан и АБР, банку "Ипак Юули" выделена кредитная линия на общую сумму в десять миллионов долларов. Также в мае 2013 года АБР выделил дополнительные семь миллионов, которые были успешно освоены к декабрю 2013 года.

Всего по фазе 2 выдано 6986 микрокредитов на развитие малого бизнеса в секторах торговли, производства и услуг. За счет них создано 7515 рабочих мест. При этом наблюдается динамика роста кредитов, выданных женщинам-предпринимателям. В частности, в 2010 году их доля составляла 36,9 процента, в 2011-м - 39,5, а в 2012-м - 40,4 процента.

Сотрудничество банка с немецким банком КфВ началось в 1996 году. За 17 лет сотрудничества банком "Ипак Юули" было получено четыре транша кредитной линии КфВ в общем размере 14 655 570, 30 евро, а также, принимая во внимание долгосрочность кредитной линии, средства рефинансирования трех траншей в общем размере 10 496 071, 95 евро.

30 июня 2012 года подписано соглашение о передаче средств (4-й транш) между банком КфВ, МВЭСИТ, ОАИКБ "Ипак Юули", ОАКБ "Хамкорбанк" и АИКБ "Ипотекабанк" на сумму 18,8 млн евро.

На 1 декабря 2013 года всего за счет средств линии КфВ профинансировано 96 проектов на 25,15 млн евро. Также в рамках 4-го транша



средств линии КфВ профинансировано 202 микрокредита и 27 инвестиционных проектов в базовых отраслях экономики на общую сумму 6 641 726, 34 евро. В рамках профинансированных проектов создано более 1000 рабочих мест.

В течение 2013 года "Ипак Юули" освоено 7,14 млн долларов за счет средств кредитной линии КфВ.

Сотрудничество банка с Исламской корпорацией по развитию частного сектора (ИКРЧС) началось с 2005 года. По состоянию на 1 декабря 2013 года по двум линиям финансирования, выделенных банку "Ипак Юули", средствами обеспечены 33 проекта на сумму 12 млн долларов. В результате создано 602 рабочих места в различных регионах Узбекистана.

21 ноября 2013 года между АБР и Республикой Узбекистан подписано соглашение о выделении 25 млн долларов банку "Ипак Юули" в рамках третьего проекта "Развитие малого и микрофинансирования. Фаза 3". Освоение линии начнется в 2014 году.

Следует отметить, что банк "Ипак Юули" в рамках проекта АБР по развитию малого и микрофинансирования, а также за счет собственных средств предоставляет микрокредиты индивидуальным предпринимателям в национальной валюте как для формирования оборотного капитала, так и приобретения основных средств.

Это направление деятельности - одно из самых востребованных и быстроразвивающихся, оно рассматри-

вается банком в качестве наиболее результативного, быстро выявляющего позитивные макроэкономические показатели, такие как создание новых рабочих мест, диверсификация отраслей национальной экономики и структуры экспорта.

Основные направления программ микрокредитования включают в себя развитие малых мануфактур по производству импортзамещающих и экспортноориентированных продуктов, основанных на переработке местного сырья и сельскохозяйственной продукции, надомного труда среди незанятой части женского населения республики, а также увеличение оборотных средств предпринимателей.

Одна из особенностей программы микрокредитования банка состоит в тесной работе заемщика с кредитным специалистом банка на всем протяжении кредитования - от подготовки документов до погашения кредита, что значительно снижает кредитные риски. Технология кредитования индивидуальных предпринимателей основана на анализе денежных потоков, экспертной оценке кредитоспособности бизнеса заемщика с использованием достоверных данных о его деятельности.

Банк "Ипак Юули", оставаясь верным своим традициям, считает приоритетом финансирование малого и частного предпринимательства и планирует в следующем году увеличить объемы кредитов как за счет зарубежных кредитных линий, так и собственных средств.

Ю.Исаев.

Высшая школа сегодня

Для общего благополучия

■ Большое внимание уделяют воспитательной работе в Ташкентском государственном экономическом университете.

В рамках реализации Государственной программы "Год благополучия и процветания" и системы "Семья - махалла - учебное заведение" отдел по духовности и просветительству и комитет женщин вуза провели "круглый стол" на тему "Понятие семьи глазами студенческой молодежи". На встречу пришли педагоги и студенты, а также представители руководства и общественных организаций учебного заведения. Проректор университета Тахир Акрамов, специалисты Республиканского центра пропаганды духовности, дома счастья №3 города Ташкента и центральной поликлиники Шайхантахурского района рассказали о положениях государственной программы года, значении семьи для благополучия всего общества и будущего страны, проводимой работе по укреплению этого института. Активисты сходов граждан поведали о взаимосвязи семейной и махаллинской жизни, сути национальных традиций.

Прошла встреча на тему "Отрицательное влияние на студенческую молодежь религиозного экстремизма и миссионерской деятельности". На мероприятии речь шла о том, что благодаря политике, проводимой Президентом Исламом Каримовым, в годы независимости в республике укрепилась атмосфера толерантности, созданы благоприятные условия для представителей всех вероисповеданий, и это необходимо высоко ценить для поддержания мирной и стабильной жизни. Подчеркивалось, что главными жертвами разрушительных идей экстремистов и миссионеров чаще всего становятся именно молодые люди.

В вузе также организовали первый тур республиканского смотра-конкурса "Лучший учитель иностранного языка года", инициированного в рамках реализации постановления Президента "О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков" от 10 декабря 2012-го и соответствующего приказа Министерства высшего и среднего специального образования от 28 июня 2013-го. Первым заданием стала письменная работа, в которой нужно было представить свое умение самостоятельно мыслить, грамотно и творчески описать собственные научные достижения; методы преподавания и повышения его эффективности, примеры использования передовых педагогических технологий. Также принимались во внимание публикации наставников за последние пять лет.

Берут пример с ветеранов

■ Культурно-просветительскую встречу организовали в Самаркандском государственном институте иностранных языков при участии регионального отделения Фонда социальной поддержки ветеранов "Нуроний".

В гости к педагогам и студентам приехали известный ученый-литературовед, академик Академии наук Азиз Каюмов, видный драматург, заслуженный деятель искусств Абдукахар Ибрагимов и другие. Они обсудили с молодежью значение знаний, художественного творчества, искусства слова и чтения классической литературы в обогащении духовности общества. Отмечалось, что наследие таких великих предков, как Алишер Навои, предостигает нам важные жизненные уроки и советы, учит гордости за национальную самобытность и ценности. Говорилось также о неразрывной связи поколений, необходимости брать пример любви к своему делу с ветеранов, которые, невзирая на возраст, продолжают активно трудиться.

Повышать уровень

■ Центр обеспечения качества образования открыт в Университете мировой экономики и дипломатии.

Он создан по международному проекту "QAPD: усовершенствование системы обеспечения качества образования через профессиональное развитие академических лидеров". В его рамках при Министерстве высшего и среднего специального образования организована рабочая группа, призванная координировать деятельность в этом направлении, определять пути дальнейшего совершенствования с применением передовых идей и на основе мирового опыта разработать стратегию развития вузовских центров и отделов повышения качества образования в нашей стране. Задача нового центра - помогать обеспечивать мониторинг уровня образования, его научно-методическую, организационную и технологическую поддержку, оценивать и совершенствовать учебные программы с учетом требований времени и работодателей.

Алексей Романов.

Успех в темпе аллегро



Ошибки исключены

С педагогами, учениками и их родителями мы собрались в концертном зале, в том самом, о котором еще два года назад здесь только мечтали. Большая оркестровая сцена, рояль, система охлаждения и обогрева, солидный и по размерам, и по убранству амфитеатр.

На сцену поднялся семилетний Диарбек Мадрахимов. Мысль о том, что Моцарт начал музицировать в три года, потеряла смысл, когда я стал вслушиваться в слова исполняемого макома. Наверное, в таком возрасте действительно можно научиться играть, но разве может семилетний ребенок понять смысл макомов, повествующих о Родине, родителях и общечеловеческих ценностях?

Он начал петь, когда ему едва исполнилось три годика, - рассказывает дедушка юного дарования Мадранима Юсупов. - Слушал исполнителей макомов, которых показывали по телевизору, и пытался повторять за ними текст. Но особого значения мы этому тогда не придали. И даже когда решили отправить в музыкальную школу вместе со старшим братом, еще не знали, что у него такие способности. В сентябре он перешел во второй класс на отделение "катта шула" (исполнение макомов) и уже знает 50 песен, при том что читает пока плохо. Сказываются феноменальные слух и память. Достаточно два-три раза послушать произведение в исполнении другого артиста, и он готов его повторить, но главное - понимает смысл того, о чем поет.

Юный Диарбек нередко исполняет макомы собственного сочинения. Рождаются они, как правило, экспромтом. Хорошее качество для человека, мечтающего стать большим поэтом! Глядя на регалии воспитанников школы, которые начиная с прошлого года и впервые за всю ее историю уже исчисляются десятками, нет сомнений в том, что мечта юного музыканта осуществится.

"Разве мы могли когда-то представить себе, что мальчик из Хорезма поедет на международный конкурс в Париж и займет третье место". Эти слова директора школы Галины Назаровой, пожалуй, лучше всего раскрывают значимость Госпрограммы с точки зрения формирования счастливых человеческих судеб.

Шестнадцатилетний Азизбек Фархадов, выпускник прошлого года, а ныне учащийся Ургенчского государственного колледжа искусств был одним из тех, кто начинал обучение в стенах "полуразвалахи". Он неохотно вспоминает период, когда любовь к музы-

ке с трудом перебарывала нежелание находиться в старых стенах. Но его глаза светятся гордостью, когда рассказывает о том, как в одном из парижских концертных залов при оглашении победителей международного конкурса имени Александра Скрябина прозвучала его фамилия.

- Представлять страну - очень ответственно и волнительно, боялся случайно ошибиться, - вспоминает Азизбек. - Перед выступлением изо всех сил старался собраться.

Получилось. Регулярные, а порой непрерывные занятия за роялем, пусть и в пустом зале, но на настоящей концертной сцене, сделали свое дело. За последние два года только на международных конкурсах ученики ургенчской школы музыки и искусства завоевали семь призовых мест, не меньшего восхищения заслуживают и призеры республиканских и областных конкурсов.

- Ребята порой приходили ранним утром, чтобы поупражняться в концертном зале за роялем, - рассказывает Галина Назарова. - Потом даже составили свой график: кто и в какое время будет заниматься. Это стало главной составляющей нашего успеха. После реконструкции многократно повысилась мотивация и педагогов, и учеников, которые порой проводят в школе за инструментом восемь-девять часов. И обучаются у нас уже не несколько десятков учеников, а 338, не считая ученического резерва. Это своего рода дошкольная музыкальная подготовка тех, кто только планирует записаться на обучение.

Педагоги отмечают и еще одну немаловажную особенность - ученики стали соревноваться друг с другом в исполнении одного и того же произведения или более сложных вариаций. Конкуренция подстегивает.

Человек не оркестр

Столь повышенный интерес начинающих музыкантов к начальному профессиональному обучению связан с еще одним важнейшим результатом реализации Госпрограммы - расширением направлений обучения. Духовые, виолончель, эстрадные инструменты, студии изобразительного и прикладного искусства и многое другое до 2011-го были лишь в зачаточном состоянии.

Возрожденное отделение духовых инструментов, возможно, определит судьбу некоторых или даже всех 24 учащихся из Детского деревня-SOS. В рамках 25-процентной квоты

бесплатного обучения школа взяла их под свою опеку.

Что особенно важно - теперь у учебного заведения появилась возможность делать особый упор на социальную адаптацию музыкантов. Быть мастером-одиночкой - дело почетное, но нужно уметь работать и в коллек-



тиве - оркестрах, ансамблях, трио, дуэтах. К тому же это всегда яркая и особенно запоминающаяся деталь выездных концертов, с которыми за последние два года школа объездила большую часть региона. Кстати, на ближайшие месяцы график гастролей уже распisan.

Что стоит один только оркестр народных инструментов, в который, помимо традиционных, в зависимости от произведения входят флейта, гобой, кларнет, труба, саксофон, акустическая и электрогитара, ударные, струнные, клавишные и даже весьма редкая для наших краев маримба. Кстати, в мае этого года молодой трансформирующийся коллектив из 60 учащихся стал дипломантом республиканского конкурса многоголосных оркестровых ансамблей.

- Особенность оркестра в том, что несмотря на большое количество народных инструментов, педагог работает прежде всего над мировыми классическими произведениями, - говорит Галина Назарова. - В сочетании с классическими инструментами получается очень своеобразное звучание. Такой же подход используем на индивидуальных занятиях. Например, на рубабе-приме ребята исполняют даже "Полет шмеля" Римского-Корсакова, тем самым демонстрируют широкий диапазон возможностей инструмента.

Над партитурами для каждого отдельного инструмента в специальных компьютерных программах работают сами педагоги. Написание партитуры для одного произведения порой уходят месяцы. Но результат того стоит. Авторская библиотека школы уже насчитывает десятки собственных переложений шедевров мировой классики, по которым сейчас начинают играть ансамбли народных инструментов и других возрожденных школ региона.

Следующий год станет для реализации Госпрограммы последним, но уже сейчас можно сказать, что прошли те времена, когда начинающие музыканты стояли на распутье, не зная, где в будущем применить свой талант. В прошлом году из 40 выпускников школы 35 продолжили обучение в музыкальных колледжах и следующей целью ставят перед собой поступление в консерваторию или на профильные факультеты вузов. Многие заранее знают, что после учебы вернутся в родные края, где нужны будут сильные кадры, собрана полноценная материально-техническая база и приветствуется приносящий плоды креативный подход к современному музыкальному образованию.

Марк Орлов.

Спецкор "Правды Востока".
"На сийкий" преподаватель
Джумабай Тажимов и Ойбек Мадрахимов;
Карина Валиева и Тимур Юлдашев.
Фото Саиджара Казакова.

Хорезмская область.

Старая, старая сказка

■ В Большом зале Государственной консерватории при поддержке Министерства по делам культуры и спорта Узбекистана состоялась премьерный показ новой оперы-сказки известного композитора - заслуженного деятеля искусств Узбекистана Феликса Янов-Яновского "Принцесса на горошине".

Сложно найти человека, который с ранних лет не знаком с полным юмором и добротой сюжетом сказки Ганса Христиана Андерсена. Но написанная известным узбекским композитором опера-сказка в одном действии принесет слушателям немало сюрпризов и неожиданностей. Благодаря переосмыслению драматургии в ней появились новые персонажи, изменился ход действия и финал.

Опера длится час, но за это время на сцене происходит удивительные события - в сказочном королевстве решаются важные государственные дела, главное из которых - найти наследнику достойную невесту - настоящую принцессу. Но оказывается, что и принцессы могут за себя постоять. И настоящие совсем не те, что выглядят горошником через сотню перин, а та, в рудом с которой учащенно бьется сердце и хочется петь.

Стремительность и непредсказуемость сюжета, очень красивая и динамичная музыка, интересные и яркие персонажи помогают воссоздать на сцене веселое, порой гротесковое действие, которое интересно и взрослым, и детям.

Ия Серебряная.

Есть только миг...

■ В Ташкентском доме фотографии Академии художеств Узбекистана состоялась выставка выпускников школы-студии творческой фотографии.

Культура



В вернисаже приняли участие 25 выпускников как профессионально работающих фотографов, так и тех, для кого фотография является хобби. Но все они сохраняют связь со школой-студией, открывшей им дорогу к творчеству. Представлены практически все виды фотографии как по жанрам, так и по стилю исполнения.

Выпускников школы-студии объединяет стремление к новому, желание показать нашу многогранную жизнь, красоту окружающего мира.

Инобат Азимова.
Фото Рашида Галиева.

С наградами из Риги

■ В Латвии прошел Международный фестиваль молодых вокалистов "Riga Symphony 2013", направленный на поддержку песенного творчества молодежи, укрепление межгосударственных культурно-гуманитарных связей и предоставление площадки для демонстрации национальных культур.

В мероприятии, организованном при поддержке Рижской думы, приняли участие солисты и творческие коллективы более чем из 25 стран. В состав жюри и для проведения мастер-классов были приглашены известные педагоги по вокалу из Великобритании, Италии, Литвы, России, США и других стран.

В этом году Узбекистан представляла двенадцатилетняя вокалистка из Ташкента Лея Булгакова. Несмотря на юный возраст, она является призером международных фестивалей, проведенных в Болгарии, Дании, Италии, Казахстане и России.

Главной миссией "Riga Symphony" считается не соперничество, хотя конкурс является одним из основных мероприятий, а укрепление творческого сотрудничества и сближение певческих культур разных государств.

На "Riga Symphony" Лея выступила в двух номинациях. Она исполнила итальянскую песню "Jataisa" в номинации "Мировой хит", став лауреатом первой степени. В "Авторской песне" была исполнена композиция "Ташкент-2200 лет", слова которой написал отец конкурсантки Руслан Махмудова. За это выступление юная вокалистка удостоилась второго места.

Это не первый успех представителей нашей страны в этом фестивале. В 2012 году обладателем Гран-при "Riga Symphony" стала участница из Узбекистана Диларя Махмудова.

ИА "Жахон".

Реклама

СП ОАО «УЗЭЛЕКТРОАППАРАТ-ЭЛЕКТРОЦИТ»
ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ
по выбору поставщика технологического оборудования
«Трансформатор ТДТН-10000/110/35/10 кВ» в количестве 1 шт.

Вид тендера - открытый.
В тендере могут принимать участие иностранные или отечественные производители или поставщики оборудования.
Предмет тендера: выбор поставщика на поставку технологического оборудования «Трансформатор ТДТН-10000/110/35/10 кВ» в количестве 1 шт.
Заказчиком по тендеру является СП ОАО «Узэлектроаппарат-Электроцит».
Адрес: Республика Узбекистан, 100105, г. Ташкент, ул. Таллимаржон, кв-л 5, д. 7, кв. 1. Телефоны/факсы: (+998 71) 291-10-43. www.uzelektroapparat.uz
Рабочим органом тендерной комиссии является ООО «УзАлока-Консалтинг».
Адрес: Республика Узбекистан, 100093, г. Ташкент, Юнусабад, кв-л 5, д. 7, кв. 1. Телефоны/факсы: (+998 71) 221-88-95, 221-88-94. E-mail: jeleznov@consalting.uz
За информацией участники тендера могут обратиться в рабочий орган ежедневно с 10.00 до 17.00 (время ташкентское) (кроме субботы и воскресенья) до окончания срока принятия тендерных предложений.
Стоимость тендерной документации: 300 долларов США для иностранных участников тендера, для отечественных - в национальной валюте Республики Узбекистан (сумам) по курсу Центрального банка Республики Узбекистан на день оплаты от указанной стоимости. Оплата третьими лицами за тендерную документацию запрещается. Указанная стоимость тендерной доку-

ментации выплачивается рабочему органу и не подлежит возврату.
За приобретением тендерной документации необходимо обратиться в рабочий орган.
Максимальная стоимость приобретаемого оборудования - 330 100 (триста тридцать тысяч сто) долларов США без НДС.
Величина гарантии тендерного предложения (сумма задатка) - один процент от указанной в объявлении максимальной расчетной стоимости поставки оборудования.
Срок поставки: не более 30 календарных дней с момента заключения контракта.
Условия поставки: DAP ст. Сергели (INCOTERMS-2010) для иностранных участников тендера или склад (г. Ташкент) - для отечественных.
Условия платежа: оплата по факту поставки оборудования в течение 350 календарных дней.
Валюта платежа: для иностранных участников тендера - доллары США, для отечественных - национальная валюта Республики Узбекистан - сумы.
Источники финансирования - средства СП ОАО «Узэлектроаппарат-Электроцит».
Тендерные предложения принимаются рабочим органом до 17.00 (время ташкентское) 20 января 2014 года по адресу: ООО «УзАлокаКонсалтинг», Республика Узбекистан, 100093, г. Ташкент, Юнусабад, кв-л 5, д. 7, кв. 1.

СОВМЕСТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «АСТИС»
ПОСТАВЛЯЕТ ЗА СУМЫ ПО ПЕРЕЧИСЛЕНИЮ

- Радиостанции ведущих фирм мира для профессионального и любительского использования
- Осуществляет ремонт и обслуживание радиооборудования
- Выполняет работы по проектированию и созданию транковых систем радиосвязи.

Адрес: 100100, г.Ташкент, ул. Ш. Руставели, д. 60, кв. 1.
Тел./факс: (99871) 253-02-76, 253-31-76.
E-mail: kvant@tps.uz

УСЛУГИ ЛИЦЕНЗИРОВАНЫ, оборудование сертифицировано.

Поставка и продажа тракторов МТЗ и сельхозтехники производства Беларуси.

Лизинг, гарантия.

Приглашаем к сотрудничеству региональных дилеров.

Тел.: (99895) 177-08-50, (99895) 170-08-50.

Продажа всех видов шин для грузовой и сельскохозяйственной техники.

Приглашаем к сотрудничеству региональных дилеров.

Тел.: (99895) 199-10-33, (99893) 377-13-95.

Заводские запчасти для тракторов МТЗ производства Беларуси.

Тел.: (99895) 170-32-52.

Реклама в «ПВ»

Залог вашего УСПЕХА!

Федерация тенниса Узбекистана глубоко скорбит по поводу кончины **ДАНИЛОВА Сергея Алексеевича** и выражает глубокое соболезнование родным и близким.

ПРАВДА ВОСТОКА Социально-экономическая и общественно-политическая газета
Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

НАШ АДРЕС: 100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчиар, 32. Отдел писем: тел. 233-15-20, факс 233-56-33. Адрес в Интернете: www.pv.uz E-mail: info@pv.uz

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ: Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444. Тел.: (371) 233-70-98 (тел./факс), 233-57-15, вн. 53-11. Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г. Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Главный редактор А.С. Усманов. Анджан (373) 224-26-85 Бухара (365) 223-14-00 Дижак (372) 226-16-50 Карши (99890) 722-55-45 Назов (436) 224-28-43 Наманган (369) 233-24-47 Самарканд (859) 355-59-02 Ташкент (371) 905-08-86 Термез (376) 223-30-14 Ургенч (361) 585-24-58 Фергана (99891) 206-66-70

Дежурный редактор - А.Ким. Корректор - С.Ким. Дежурный редактор - О.Велыева. Оператор ЭВМ - В.Лихолетов.

Индекс 178 Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41. Тираж 18350 экз. Заказ Г-1231 Итого по УА: 22.25 Время подписи: 22.35 1 2 3 5